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1) Téleso na obrazku je sloZzené ze 17 stejnych drevénych kostek. Téleso jsme natieli zelenou
barvou. Po néjakém Case ale lepidlo, kterém kostky drzely u sebe, prestalo fungovat, a téleso
se rozpadlo na jednotlivé kostky. Kolik z téchto 17 jednotlivych kostek ma stejny pocet
zelenych stén a nenabarvenych stén?

2) Hraci kostka ma na dvou protéjsich sténach vidy celkovy pocet sedmi puntik{. Proti jednomu
puntiku (horni sténa kostky na obrazku) je tedy Sest puntik( (spodni sténa) a tak dale. Lojza si
vzal 14 stejnych hracich kostek a ¢ervenou barvou nabarvil vSechny steny se sudym poctem
puntik( na vSech 14 kostkach. Z téchto 14 kostek pak slepil téleso, které je na obrazku. Snazil
se, aby na povrchu télesa byl co nejvétsi pocet obarvenych stén. Kolik nejvice obarvenych
stén mUze byt na povrchu télesa?
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3) Téleso na obrazku bylo plvodné krychli, ktera méla hranu
dlouhou ctyti kostky. Nékolik kostek jsme odebrali
a vzniklo téleso na obrazku. (Téleso neobsahuje Zadné
»skryté” dutiny.) Kolik kostek jsme odebrali?




4) * Téleso na obrazku bylo plvodné krychli, kterd méla
hranu dlouhou pét kostek. Nékolik kostek jsme odebrali
a vzniklo téleso na obrdzku. Kolik nejméné kostek jsme
odebrali? (Téleso neobsahuje Zadné skryté dutiny.)

5) Z nékolika stejnych dfevénych kostek byl postaven model budovy. Obrazky nize zobrazuji
pohled zepredu a pohled zprava. Z jakého nejvétsi poctu krychli mGze byt model budovy
postaven?

Pohled zeptedu Pohled zprava

6) Na obrazku je téleso sestavené z dvaniacti krychlovych kostek. Tti kostky jsou oznacené
cernou barvou. Na obrazku jsou dva planky, jak toto téleso vypada pti pohledu zleva a pfi
pohledu zepredu. Kdybychom z télesa odebrali kostky oznacené ¢ernou barvou, podoba
plankd zleva a zepredu by se nijak nezménila. Dalsi kostky bychom ale uZ odebrat nemohli —
jinak by se zménil néjaky planek nebo by téleso nemohlo drzet pohromadé.

pohled zleva

Z kolika nejvice krychlovych kostek mUiZe byt sestaveno téleso, jehoz planky zleva a zepfedu

jsou na obrazku?
Pohled zpfedu: Pohled zleva:

pohled zepfedu




7) Na obrdzku je téleso sestavené z dvandcti krychlovych kostek. Tti kostky jsou oznacené
cernou barvou. Na obrazku jsou dva planky, jak toto téleso vypada pti pohledu zleva a pfi
pohledu zepfedu. Kdybychom z télesa odebrali kostky oznacené ¢ernou barvou, podoba
plankl zleva a zepredu by se nijak nezménila. Dalsi kostky bychom ale uz odebrat nemohli —
jinak by se zménil néjaky planek nebo by téleso nemohlo drzet pohromadé.

pohled zleva
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Z kolika nejvice krychlovych kostek muze byt sestaveno téleso, jehoz planky zleva a zepredu
jsou na obrazku?
Pohled zpfedu: Pohled zleva:

pohled zepfedu

8) Mame neomezeny pocet kusl stavebnice tvaru kvadru s rozméry 1 x 2 x 3 (v centimetrech).
Jaky nejmensi pocet kostek budeme potiebovat, jestlize chceme postavit krychli?




9) Na obrazku jsou Ctyri druhy dil(i, které mame ve stavebnici k dispozici. Stavby A-D jsou
z nékterych z téchto dil sestaveny. Kterd z téchto ¢ty staveb (A—D) se da z uvedenych dild
postavit pouze jednim jedinym zplsobem?
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Stavba A Stavba B Stavba C Stavba D

A
e B
C
D
e 73adna stavba
10) Na obrazku je téleso slepené ze 20 stejnych kosticek. PfiloZenim tohoto télesa k jednomu
dalsimu muzZeme vytvorit dokonaly kvadr, ve kterém neni zadna dutina ani z néj Zadna

kosticka nepresahuje ven. Se kterym télesem z nabidky (A—E) je mozné spolu s plivodnim
télesem takovy kvadr sestavit?




11) Na obrazku je dievéna kostka sloZzena z mensich dfevénych
krychlovych kosticek. Plivodné byla kostka pIna, takze v ni
nebylo Zadné volné misto nebo mezera. V mistech, ktera jsou
oznacena cernou barvu, jsme ale kostku provrtali skrz naskrz
a vytvofili v ni celkem Sest ,, tunel(l”, kterymi je vidét z jedné
strany krychle na druhou. Kolik malych kosti¢ek jsme timto
zpUsobem z velké kostky vyndali?

12) Na obrazku je téleso, které je postavené podle dvou plank(: planek pfi pohledu shora je
stejny jako podlazni plan, ktery udava, kolik kostek na daném misté stoji na sobé. Planek pfi
pohledu zepfedu udava, kolik kostek je na daném misté za sebou — v tomto pripadé ale
kostky nemusi byt tésné za sebou. (Napfiklad ¢islo dva na planku pfi pohledu zeptedu
vyjadfuje dvé kostky, které jsou na obrazku oznaceny bilou barvou.)

Vzorové téleso

Planek shora Planek zeptedu
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a) Postavime novou stavbu podle nasledujiciho planku pfi pohledu shora. Jaké Cislo bude na
misté ¢erného policka na planku pfi pohledu zepfedu?

Planek shora Planek zepredu
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b) Postavili jsme jinou stavbu z kostek a do plank( pfi pohledu shora i zepfedu nam zbyva
doplnit spravna Cisla. Jaky je soucet vSech tfi chybéjicich cisel?

Planek shora Planek zepredu




13) Na obrazku je téleso sloZzené z kostek a vedle néj tak zvany ,podlazini plan“. V kazdém
¢tverecku podlazniho planu je uvedeno, kolik kostek je na tomto misto naskladano na sobé.
Naptiklad ¢islo 5 vlevo nahote v podlainim planu udava, Ze stavba ma z naseho pohledu
v levém zadnim rohu vysku péti kostek. Vzorova stavba tak ma v patém (nejvyssim) podlazi
jednu kostku a ve ¢tvrtém podlazi (druhém nejvyssim) ma kostky dvé.

vzor stavby podlazni plan vzorové stavby
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a) Které Cislo ma byt v ¢erném policku, aby stavba postavena podle nasledujiciho podlazniho
planu méla ve ¢tvrtém podlaZi o dvé kostky vice nez v patém podlazi?

b) Které Cislo ma byt v ¢erném policku, aby stavba postavena podle nasledujiciho podlazniho
planu méla v nejvyssich tfech podlazich celkem jedenact kostek?
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14) Soucet ok na protilehlych sténach hraci kostky je vidy sedm. Kostku pfeklapime podle
obrazku. V pocatecni poloze A jsou na horni sténé tfi oka. Kolik ok bude na spodni sténé
v koncové poloze v bodé B?
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15) Na sténach hraci kostky jsou misto ok napsana pismena. Na prvni obrazku je zndzornéna
jedna z moznych siti hraci kostky. Na druhém obrazku je zndzornéna jind mozna sit stejné
hraci kostky. Jaké pismeno patfi do Sedého pole?
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